



图为吴俊清一行在南阳村与老党员、贫困户代表和第一书记举行“精准施策、共话脱贫”座谈会。

吴俊清赴方山县积翠乡扶贫点调研慰问

本报讯 7月4日,省教育厅厅长、党组书记,省高校工委书记吴俊清深入方山县积翠乡省教育厅帮扶村就扎实推进“三基建设”,进一步做好省教育厅对口帮扶工作进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想...

调研中,吴俊清进村看党建,进农户拉家常,进合作社看效益,进地头看项目,了解群众所思所盼,共商脱贫攻坚、乡村振兴大计。

在南阳村,吴俊清一行与老党员、贫困户代表和第一书记举行了“精准施策、共话脱贫”座谈会,并向第一书记赠送了党徽和《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》等书籍。在座谈会上,吴俊清详细了解了老党员、贫困户的家庭生产生活情况,与大家共同研究谋划脱贫思路。

“三基建设”是解决基层治理问题、推进实施乡村振兴战略的治本之策,也是打赢精准脱贫攻坚战的前提。在邦罗村党员活动室,吴俊清通过查阅“三基建设”工作资料,询问了解了党支部自身建设、党员发展情况以及党支部服务群众、服务脱贫攻坚等,在详细了解该村“三基建设”开展情况后。

他强调,要落实省委“三基建设”总要求,把“三基建设”贯穿脱贫攻坚全过程,把农村基层党组织作为加强“三基建设”的重要支点,不断提高工作标准,进一步推进党支部标准化、规范化建设,强化政治功能,提升组织力,切实增强基层党组织战斗堡垒作用,打造成为脱贫致富的“桥头堡”,在脱贫攻坚中发挥更加重要的作用。

为进一步打好精准脱贫攻坚战,吴俊清一行先后还深入到莺峪村养牛产业项目、水神沟村爱心扶贫超市、东王村德国小香葱种植基地、南虎滩村光伏项目进行调研。吴俊清指出,积翠乡在推动贫困村和贫困户脱贫致富方面作了很多有益探索,精准扶贫措施扎实有效。他强调,要进一步拓宽思路,充分运用好产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、生态扶贫、社会保障兜底扶贫等各项政策措施,严格落实项目、资金、责任三个捆绑的要求,因人制宜、因地制宜,探索完善精准扶贫长效机制,交出脱贫摘帽优异答卷。

调研期间,吴俊清还分别为孔家庄村和南阳村87岁的老党员高德全和78岁的老党员李保国送上慰问金,并详细询问了老人家的日常生活、身体健康、医疗保障等情况,感谢他们为党和人民作出的贡献,要求驻村工作队和第一书记多关心老人的生活,并祝他们身体健康、万事如意。(肖继旺)

扶贫义诊暖人心

肖继旺 王童童



“年纪大了,这两天早上起来总会有一阵头晕,原想着等儿子有空了带我去检查检查。没想到今天吕梁疼痛医院的医生到村里免费看病,在家门口就可以进行健康检查,机会难得,我早早的就过来排队了。”方山县大武镇保安村70多岁的刘大爷就诊后和笔者说,“挂号不用等,看病不要钱,拿药还免费,太方便、太实惠了,特别感谢医生,感谢帮扶单位县

政法委、感谢党的好政策。”

近日,方山县政法委驻大武镇保安村帮扶单位联系吕梁疼痛医院,在帮扶村开展免费义诊活动。当天,前来参加健康咨询义诊的村民更是早早就排好了队。活动现场人头攒动,义诊活动深受群众的欢迎,每个义诊台前,都围满了前来求医的群众,义诊的专家认真地为每一位前来就诊的群众进行检查,细心把脉,问诊,并根据每位群众的身体状况予以耐心详细地解答。

据悉,此次义诊免费为100余名群众提供了诊查、量血压、测血糖、健康咨询等服务。不仅让老百姓在家门口就能够享受到专家的医疗服务,而且也切实把“健康扶贫义诊”落实到基层,让百姓感受到了帮扶单位办实事、精准扶贫、送温暖的情意。

于成龙为何能成为登上邮票主图的人?听听参与者怎么说!

文/图 肖继旺

6月24日,中共方山县委宣传部、方山县于成龙廉政文化研究会、中国邮政集团公司山西省方山分公司在于成龙廉政文化园举行了《清正廉洁(一)》邮票首发式。《清正廉洁(一)》特种邮票一套4枚,其中,一代廉吏于成龙以“立撤拒礼”的经典故事登上了这套邮票。

邮票图案是邮票诸要素中最显著、最活泼的要素。现代邮票更加丰富多彩,内容几乎涵盖了人类文明的方方面面,表现手法也更加多种多样。那么,中国邮政集团公司、中国邮政集邮总公司为什么会选择一代廉吏于成龙“立撤拒礼”的经典故事登上这套邮票呢?听听参与者怎么说!

山西廉政名人有司马光、陈廷敬、狄仁杰、姚天福、吴璜等等,那么为何于成龙脱颖而出?

于成龙故事吸引力强不强?

于成龙方山县北武当镇来堡村人,45岁进入仕途。从最艰苦最基层的广西罗城县令起,历任知州、知府、道员、按察使、布政使、巡抚、总督加兵部尚书,大学士等职;就任广西、四川、湖广、福建、直隶、两江。康熙二十三年,病逝于江宁(今南京)两江总督的任上,享年63岁。在20余年的宦海生涯中,于成龙三次被举“卓异”,以卓著的政绩和廉洁刻苦的一生,深得百姓爱戴,被康熙皇帝誉为“天下第一廉吏”。

方山县于成龙文化研究会副会长武有平说:“于成龙出门当官的时候,跟亲朋好友说:此行绝不以温饱为志,誓不昧‘天理良心’。”

于成龙病逝后,僚属们清点他的遗物,只得碎银子三钱,铜钱两千个,衣箱里还有一件袍子,床头摆着几罐咸豆豉……康熙感慨说:“做官做成他这样的,天下之大,能有几颗?实天下廉吏第一。”

方山县委政府出手快不快?

去年7月,中国邮政集团公司决定在全国开展“清正廉洁走入邮票”反腐倡廉素材征集。征集文件下发后,方山县委宣传部马上就想到了于成龙。经过与吕梁市委统战部、中国邮政集团公司吕梁分公司的接洽、协商,决定推荐于成龙入选此次征集活动,国家邮政总局在众多候选人中,最后确定了于成龙等四人为历史廉政人物的系列邮票人选。方山县委常委、宣传部长维雪梅表示:“于成龙清廉自持,爱民担当,以天下苍生为念,无惧朋党结私的为官之道,使其终成清初为宦典范,不但书写了天下第一廉吏的传奇,也成为康熙盛世的重要推动者之一。而利用邮票这一特殊的文化载体,可以更好地宣传与

传承发展中华传统廉政文化,实现廉政文化的创造性转化、创新性发展。”

于成龙邮票发行意义大不大?

方山县集邮爱好者张清拿着国家级著名画家朱墨墨先生(方山籍)亲笔签名的集邮册爱不释手地告诉笔者,这套《清正廉洁》邮票是中国邮政部门首发,意义非凡。中国邮政集团公司山西省方山分公司总经理冯国旗表示:邮票的发行对弘扬于成龙精神和廉政建设的教育意义十分显著而深远。他说:在相关部门的共同努力下,去年底,中国邮政集团公司决定选择于成龙的廉政故事“立撤拒礼”作为票面主图,于成龙是继吕梁英雄儿女胡兰后,时隔近40年吕梁第二位历史人物入选邮票,这对于挖掘方山厚重的历史文化、提升方山的知名度、推介宣传方山的形象意义重大。



图为《清正廉洁(一)》邮票首发现场。



图为方山县委组织部副部长吴殿明、方山邮政分公司总经理冯国旗共同为《清正廉洁(一)》特种邮票揭幕。



图为方山县委常委、宣传部长维雪梅介绍《清正廉洁(一)》邮票的总体情况。

方山:低碳生活 废品变身环保工艺品

本报讯 近日,在方山县城内小学的环境手工课上,笔者亲眼目睹了孩子们亲自动手用废旧物品制成的“环保工艺品”,向大家宣传“低碳生活”。

当天,随着上课铃声一响,该小学四年级138班的课堂就开始沸腾起来,只见孩子们从课桌里掏出一件件废旧物品,饮料瓶、纸杯、鸡蛋壳、纸盒,甚至还

有废纸,在老师的指导下,孩子们七手八脚地忙起来。在现场,小学生侯梓阳告诉笔者:“这是我制作的一个小手工,它是废旧易拉罐、废旧纸箱做的小帆船。日常生活中有很多废弃的物品,觉得扔了怪可惜的。我就把这些都收集起来,做一些小物件,送给别的小朋友。同时,也能让大家意识到绿色低碳及废物利用

的重要性,让大家共同支持环保、低碳生活。”

不一会儿,这些废旧物品在孩子们的巧手中“摇身一变”,成为小巧精致的笔筒、收纳盒、不倒翁、大炮、机器人、花篮等手工艺品,充分体现了他们无限的创造力和想象力。此外,孩子们还想出了很多在生活中实用的变废为宝小方



近日,方山县在国旗广场举办了安全生产集中宣传活动。县发改、煤炭、住建、市场监管、地电等17家部门,通过发放宣传资料、摆放宣传展板、设置咨询台、悬挂宣传横幅等形式,集中向群众宣传安全生产法、道路交通安全法、消防法等法律法规、方针政策 and 自救互救方法等知识,解答群众关心的安全生产问题。肖继旺 刘方雪 摄

方山法院深入开展扫黑除恶专项斗争

本报讯 近日,方山县法院部分工作人员深入到该县大武镇开展多种形式的扫黑除恶专项斗争活动。

活动中,该院一是听取群众意见。听取群众对法院干警作风建设、扫黑除恶专项斗争和化解社会矛盾等方面工作的意见建议。二是宣传政策法规。通过悬挂宣传标语、现场讲解法律法规、发放宣传单、面对面与群众交谈等形式,耐心向群众宣传扫黑除恶专项斗争的重要意义。在宣传过程中,干警们用通俗的语言向群众宣传当地典型案例相关情况,让群众从身边人、身边事中得到警示教育,进一步增强村民遵守法律、依法维权的意识。三是摸排黑恶线索。动员群众参与扫黑除恶专项斗争,重点了解群众对镇村干部、法院干警是否满意,镇村干部、法院干警当中是否存在黑恶势力或“保护伞”。

据了解,此次活动共向群众发放相关法制宣传手册200余份,走访群众50余人。通过宣传,使群众对黑恶势力的犯罪有了进一步的认识,有力地营造了扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围,取得了良好的普法效果。(肖继旺)

邮政助力方山法院送达 外包司法效率明显提高

肖继旺

在方山法院立案庭内,有这样两名工作人员,他们不是法官、不是书记员,也不是司法辅助人员,而是中国邮政集团方山分公司派驻该院的司法辅助性事务外包工作人员。他们主要负责案件受理后的各类法律文书填写、开庭排期、文书送达和回执整理等相关事务性工作。

这是方山法院针对近年来案多人少矛盾进行的一项探索。五年来,方山法院各类案件收案数一直以年均20%以上的速度持续上涨。员额制改革后,办案法官相对减少,员额法官数量与案件剧增的矛盾突出。

今年4月,方山法院依托中国邮政集团法院递送的送达优势,探索实行了法律文书送达外包制度,与中国邮政集团方山分公司签订了司法辅助性事务外包合作协议。改变了以往法官大包大揽的办案模式,让法官从繁琐的事务性工作中解放出来,专心开庭、撰写文书。

为了规范司法辅助性事务外包工作流程,该院制定出台了《法律文书填写指南》、《法律文书送达流程》、《突发事件应急处置预案》等相关操作手册,确保在司法辅助性事务外包中的全部工作都达到安全、可控、高效。

据了解,从试运行以来,邮政派遣送达累计送达民事案件171案,填写法律文书2700余份,电话通知当事人3000余次。其中,文书自取160份,邮寄送达810份,人工直接送达40余次,送达效率明显提高,取得了良好的效果。

王雪峰:抓党建促脱贫 为民解忧干实事

文/图 肖继旺

了上级下达的各项任务。在他的努力下,邦罗村历年都被评为先进村。

5月16日下午5时许,笔者见到即将离开驻村第一书记岗位的王雪峰时,他正在和74岁的贫困户高翠珍一起给鸡喂食。高翠珍说:“我们这一片养鸡的人多,养鸡的人们的年龄又大,每每这个时间雪峰总会来这里为我们养鸡户帮忙。雪峰真是个好书记。”

驻村三年来,王雪峰始终坚持以党支部为核心,采取得力措施,加强邦罗村一流党支部建设力度,选配思想高、能力强的村党员进党支部班子,健全邦罗村党支部和村委会队伍,组建村议事会和村民代表大会,并制定完善了村党

支部、村议事会和村民代表大会制度,实行党支部引领,村两委落实,有事评议,公开公平,民主监督的管理模式,从而实现了邦罗村党支部凝聚力、战斗力的逐步增强。与此同时,王雪峰还更加注重修缮组织活动场所、制作党建图版、购买办公桌椅和党建读物等。

据了解,王雪峰担任第一书记后的第一件事就是为邦罗村建起了1000平方米文化广场,90平方米文化室和公共厕所等基础设施。他解决了农村村民最基本的文化和生活需求,使主流文化及政策性宣传教育活动有了很好的场所和载体。

新班子新气象。眼下,邦罗村在实现了美化、亮化、净化的同时,投资约7万元,发放蛋鸡

约1000只,65户150人贫困户家庭受益;建设生态林约800亩,其中退耕还林约400亩;高速沿路可视山体绿化约400亩;利用邦罗村闲置的村集体土地流转,种植了13亩土豆,其中土地流转费用500元/亩,用来增加邦罗村村集体收入;修建大约200米的护地护林护路坝,有效预防和保护邦罗村农田和林地不受山洪侵害;修建200吨水塔一座,帮助邦罗村解决了吃水难问题,确保邦罗村养殖业和种植业发展不受影响。

小书记 大担当



图为王雪峰和贫困户高翠珍一起给鸡喂食。

“勤勤恳恳工作,清清白白做人,规规矩矩做事”是吕梁市卫校王雪峰为自己确定的为人处事信条。2015年7月,王雪峰受组织安排,担任方山县积翠乡邦罗村第一书记,担任第一书记以来,他廉洁自律,克己奉公,甘于奉献,紧紧围绕邦罗村的中心工作,狠抓队伍自身建设,不断提高团队的战斗力和工作效能,出色地完成